



## ОТВОРЕНО ПИСМО

Уважаеми г-н Бойко Борисов,  
Уважаема г-жо Цвета Караянчева,  
Уважаема д-р Даниела Дариткова,  
Уважаеми г-н Красимир Каракачанов,  
Уважаеми г-н Валери Симеонов,  
Уважаеми г-н Томислав Дончев,  
Уважаеми г-н Кирил Ананиев,  
Уважаеми инж. Даниел Панов,  
Уважаеми медии,

Във връзка с изказване на г-н Каракачанов по повод създадена се неприятна ситуация в гр. Гълъбово, отразено в редица медии,

Искаме да заявим следното:

Недопустимо е Заместник министър-председателят по обществения ред и сигурността и министър на отбраната на Р България да използва обществена трибуна за популяризиране на неверни твърдения, а именно: „...т.нар. медиатори на тази общност, предимно кои са – това са местните барони. Тези медиатори не вършат абсолютно никаква работа. Получават някакви минимални пари, водят се някакви медиатори между кметовете – те се назначават от кметовете, получават някакви средства от бюджета, но те не вършат никаква работа. Т.е., тарторите на подобни събития ти ги правиш медиатори. Няма никакъв ефект от това, нали... Все едно вълкът да пази стадото.“

Бихме искали да насочим вниманието Ви към следните факти:

- **Няма здравен медиатор в община Гълъбово.** Последният такъв – Ева Демирева, бе назначена през 2010 г., напусна през 2013 г. и е далеч от дефиницията за „местен барон“.



## НАЦИОНАЛНА МРЕЖА НА ЗДРАВНИТЕ МЕДИАТОРИ

София 1303, бул. „Ал. Стамболийски“ 81 В  
тел./факс +359 2 986 71 13  
[info@zdravenmediator.net](mailto:info@zdravenmediator.net)  
[www.zdravenmediator.net](http://www.zdravenmediator.net)

- Здравното медиаторство е един от малкото примери за успешен модел на приемственост, последователност и реална инвестиция в профилактика, която не зависи от динамиката на политическите промени.
- Спекулациите в медиите относно непрозрачни и неетични практики, свързани с ролята на здравния медиатор в обществото, са неприемливи и уронват престижа и постигнатото не само от програмата, но и държавата, която я подкрепя.
- Процесът по избор на нови здравни медиатори е ясен, прозрачен и доказан през годините и е достъпен на сайта ни. Всеки здравен медиатор е длъжен да спазва стриктно Етичния ни кодекс, който категорично не толерира никоя от практиките, упоменати в изказването на г-н Каракачанов.

**Здравното медиаторство е успешна държавна политика, която се подкрепя от всяка една политическа партия през последните 11 години, за подобряване на комуникацията между уязвими групи и държавни структури.**

Успехите ни през последните години са многобройни, затова ще посочим само най-значимите от тях:

- Създадени са дълготрайни отношения между общопрактикуващите лекари, здравните медиатори и регионалните структури на Министерство на здравеопазването (Регионални здравни инспекции), които съвместно осъществяват успешното изпълнение на Имунизационния календар на Р България.
- Ежедневно здравните медиатори се срещат със стотици хора от уязвими общности, за да разрешават проблеми от здравен, социален или обществен характер и да предотвратяват възникването на епидемии от ваксинопредотвратими заболявания в страната. Напомняме, че България е единствената държава в региона, в която не се наблюдава епидемия от морбили именно благодарение на постигнатия висок имунизационен обхват сред уязвимите групи. Това е заложено и в Националната стратегия за национална сигурност на Република България, обнародвана в държавен вестник през м. март 2018 г. – *последователна и целенасочена държавна политика за осъществяване на високоефективен надзор над заразните болести, осигуряване на висок имунизационен обхват, включително сред уязвимите групи от населението, съгласно националния имунизационен календар и своевременно реагиране при възникване на ситуации, заплашващи общественото здраве*
- Здравното медиаторство получи редица национални и европейски награди за своята ефективност, включително и Европейска здравна награда, връчена лично от комисаря по здравеопазване – Витянис Андрюкайтис.



## НАЦИОНАЛНА МРЕЖА НА ЗДРАВНИТЕ МЕДИАТОРИ

София 1303, бул. „Ал. Стамболийски“ 81 В  
тел./факс +359 2 986 71 13  
[info@zdravenmediator.net](mailto:info@zdravenmediator.net)  
[www.zdravenmediator.net](http://www.zdravenmediator.net)

Искаме за пореден път да призовем българските институции и лично г-н Каракачанов, в качеството му на вицепремиер, да уважават държавната политика и това, което са създали и подкрепят и да го развиват.

Използваме случая и да помолим всички партньори – разчитаме на вашето съдействие – ако получите информация за непрозрачна или неетична практика, в която има доказателства за намеса на здравен медиатор, да ни уведомите, за да предприемем своевременни мерки.

Здравното медиаторство е доказал се през годините устойчив модел на приобщаване на уязвими групи и за реализиране на държавните политики. Нека не създаваме умишлено напрежение там, където то липсва. Нека заедно продължим да постигаме успехи и да даваме добър пример за сътрудничество в преодоляването на предизвикателствата пред обществото ни. Нека не използваме една положителна, утвърдена практика за политически цели и не рушим дълго градени мостове.

С уважение,

Антоанета Ефтимова

(Председател на УС на НМЗМ)



Проф. д-р Ивайло Търнев

(Член на УС на НМЗМ)